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3. Změnu pohybu tělesa způsobuje výsledná síla působící na těleso

Úkol 12

Proč ve středověku katapultem házeli koule a ne kostky? Kouli je přece mnohem těžší 
vyrobit, zejména pokud je z kamene! Nejdříve si vyzkoušejte tvorbu koule a kvádru z ne-
pravidelného kousku polystyrénu. Vyzkoušejte i další dva tvary: polokouli a vejce. Zvažte, 
co je jednodušší vyrobit. Připevněte tvary na plošiny s kolečky a spouštějte je ze stejné výš-
ky po stejně nakloněné desce (viz návod pro ověření). Pozorujte, který předmět zpomalí 
plošinu nejméně.

Tabulky výsledků:

koule kostka polokoule vejce

vítěz 1: vítěz 2: 

vítěz 1: vítěz 2:

Nejlepší tvar:

Závěr:


